
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 5ª Reunião Ordinária 

 ENCERRAMENTO DOS TRABALHOS DA CMGE NO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 12 dias do mês de Novembro de 2010, às 09:30, no Camara Municipal de Vereadores, do município, PARANHOS, Estado MS, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo 2010, presidida pelo(a) Carlos Roberto Rodrigues de
Rodrigues representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

Aldinar Ramos Dias - CAMARA MUNICIPAL
Ana Cristina Bueno da Silva - FUNASA
Ana Paula Dausoto - Sindicato dos Trabalhadores Rurais
Antonio Marinho - Paróqui São João Batista
Antonio Pereira Dantas - Prefeitura Municipal
Dirceu Bettoni - Prefeitura Municipal
Edir Pereira Ratier - DETRAN MS
Edson Rufino - ACIPAR. Associação Comercial , Industrial e Agropastoril de Paranhos
Gilberto Alves Ferreira - Cartório do registro Civil
Marcia Maria de Souza Vieira - ACIPAR
Narciso Alves Ostemberg - Policia Militar
Paulo Ricardo Klaus - PREFEITURA MUNICIPAL
Paulo Sérgio Catto - PREFEITURA MUNICIPAL
Walter M. R. Valenzuela - PREFEITURA MUNICIPAL

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA do Município PARANHOS  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à Comissão: 

APRESENTAÇÃO DOS RESULTADOS DA COLETA DO CENSO 2010

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1.1 Neste município o limite legal do território praticado pelo IBGE em relação ao último levantamento realizado (Censo Demográfico 2000 ou
Contagem de População de 2007) foi: 
Idêntico a 2000 ou 2007.

1.2 Questionados sobre eventuais divergências quanto aos limites praticados pelo IBGE para o Censo 2010:
Não houve qualquer contestação acerca do limite do território do Município.

2.1 No último levantamento realizado no município, no ano de 2007, foram identificados 3062 domicílios/unidades residenciais/endereços
residenciais. 

2.2 No território do município o Censo 2010, o IBGE identificou um total de 3327 domicílios, assim distribuídos: 3127 particulares permanentes
ocupados 74  particulares improvisados ocupados, 76 vagos, 0 fechados e 49 uso ocasional, além de 1 domicílios coletivos com morador.

O Representante do IBGE indagou aos membros presentes sobre eventuais evidências em registros administrativos do município que apresente 
um número maior de domicílios/unidades residenciais/endereços residenciais em relação aos levantados pelo Censo 2010. 
Não houve manifestação de evidência nem entrega de qualquer documento.

3.1 No último levantamento realizado no município, no ano 2007, a população recenseada foi de 11092 habitantes, com a coleta presencial.

3.2. A população recenseada no Censo 2010 nos domicílios particulares ocupados (permanentes e improvisados) e nos domicílios coletivos com
morador foi de 12355 habitantes, por entrevista presencial ou pela internet.

Foi comunicado aos presentes que até o dia 24/11/2010 o IBGE trabalhará no controle de qualidade da cobertura da coleta e esta tarefa abrangerá
a verificação detalhada da cobertura do território, das reclamações apresentadas pelos membros da CMGE, e moradores que se manifestarem por
telefone (0800-721-8181) ou pela internet (www.ibge.gov.br) e demais contestações fundamentadas. 
Além de todas as providências acima mencionadas, o resultado final do Censo 2010, que será apresentado ao Tribunal de Contas da União _ TCU
em 27/11/2010, contemplará a estimativa de pessoas para os domicílios que foram classificados pelo IBGE como fechados. Estes domicílios
evidenciam a existência de morador(es), o(s) quaI(is) não foi(ram) encontrado(s) nas diversas visitas dos recenseadores e supervisores, ou se
recusou(ram) a prestar informação.

Outros Assuntos:
Solicitação da  Sra Juliana Guraleski da exposição dos Croquis dos Setores; Diferença entre os registros da população indigena registrada pela Funasa e o
censo 2010 a qual se deve os critérioos e Medologia definidas pelo IBGE- data de referencia. Précoleta;



O Prefeito agradeceu e elogiou  a todos o funcionários do IBGE pelo trabalho realizado no municipio. Comentou da sua supresa, ja  que achava que a
população do Municipio atingiria no máximo 12.000 habitantes no máximo. Falou sobra as obras em andamento, melhoria na saude e educação,
investimentos do PAC e ja esta  confirmada a construção da Usina de alcool e a  reativação da fecularia e com a inauguração do asfalto da rodovia 295 no
proximo dia 17/11-aniversario da cidade  do  outras industria devem se instalar no Municipio.

Agradecimentos aos membros da Comissão e fornecimento de certificado de participação.
O Coordenador do censo 2010-área VII, agradeceu ao Prefeito Municipal e ao Presidente da Camara Municipal de Vereadores, pelo empenho,cooperação e
apoio logistico que deram ao IBGE e que contribuiram em muito para a realização do censo 2010.
O Vereador e ex-secretário da agriculura do Municipio  Moacir Macedo, também recebeu agradecimento especial pelo fato de ser profundo conhecdor da
área rural do Municipio e  que em 2007 e 2010 participou do censo, sem onus, na condição de Motorista dos recenseadores, conduzindo os mesmos aos
setores mais  distantes e de dificil acesso.
PREFEITO MUNICIPAL- ASSINOU A 5ª ATA da CMGEs.,Manifestando estar de acordo com os dados do Censo 2010.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010, declarando encerrado os
trabalhos. A Comissão continuará a ser convocada para acompanhar outros trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas
anuais da população. E, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Policia Civil, Iagro,Assoc.de Moraores do assentamento S. J. do Jatobá, Sindicato dos trabalhadores Rurais, E.E. Santiago Benites,Agenfa, Sec. Municipal de
Educação,Agraer, Correios,Sec. Mul. de Agricultura.
PESSOAS CONVIDADAS:
Moacir Macedo- Vereador,Juliana Silveira Guraleski-Psicologa-CRAS, Caroline Morel-ssit. Social-CRAS,Julio Cesar de Souza- Vereador,Wanderlea
catto-Vereadora-Osmar Pereira Cordeiro-Sec.Mul de Arrecadação,Valéria de Oliveira- Assist. Social.
CENSITÁRIOS DO IBGE.
LUANA LUZITANI-ACM- CARLA F.S.M,.SILVA-ACS e EVERTON RAFAEL CENTURIÃO


